



ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ „АРХИВИ“

№ 01-00-12
27.10.2007/к.2.

ДО
Г-ЖА МЕНДА СТОЯНОВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ
НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ОТНОСНО: Проект на бюджет на Държавна агенция „Архиви“ за 2017 г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТОЯНОВА,

Съгласно публикувания на страницата на Министерството на финансите законопроект за държавния бюджет на Република България за 2017 г., предвидените разходи за Политика в областта на архивното дело са в размер на 6 262 000 лв. Годишният бюджет на Държавна агенция „Архиви“ за 2017 г. остава непроменен спрямо 2016 г., с намаление от 738 000 лв. спрямо 2014 г.

Редуцираният бюджет на Държавна агенция „Архиви“ изправя институцията пред сериозни затруднения за нейното нормално функциониране. Невъзможно е осъществяването на основни задължения по Закона за Националния архивен фонд (ЗНАФ): научно-методическото ръководство и контролът на организацията на работата с документите във всички държавни и общински институции; дигитализирането на архивни документи в достатъчен обем и с необходимото качество за осигуряване на широк достъп до дигитални копия и опазване на оригиналните документи; пълнотата и качеството на комплектуване на Националния архивен фонд с ценни документи; опазването и съхранението на архивните документи; изготвянето на застрахователни копия на съхраняваните архивни документи; осигуряването на удобен достъп до съхраняваните документи и техни копия; издателската, информационната и популяризаторската дейност. Условието за съхранение на националното документално наследство в 67 % от сградния фонд (60 сгради) са извън стандартите и нормите за архивохранилища. За прилагането на информационните технологии не са осигурени необходимите хардуерни и софтуерни ресурси. Проблемите с материално-техническата обезпеченост поставят в риск дори и предоставянето на регламентиранияте услуги за граждани.

Също така, през първата половина на 2018 г., в рамките на Българското председателство на Европейския съюз, Държавна агенция „Архиви“ ще бъде домакин на годишната среща на Групата на европейските архиви към Европейската комисия и на Европейския борд на националните архивисти към Съвета на Европа. За изпълнението на тези задачи е необходимо да бъдат ангажирани допълнителни средства за аварийен ремонт и освежаване на публичната част на сградата на ул. „Московска“ №5, която е в лошо състояние.

Предвид изложеното, се надявам на Вашата подкрепа по време на предстоящите обсъждания на законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2017 г. бюджетът на Държавна агенция „Архиви“ да бъде увеличен с 300 000 лв., в рамките на увеличението на годишния бюджет на ПРБ - Министерския съвет за 2017 г. спрямо 2016 г.



Доц. д-р **МИХАИЛ ГРУЕВ**

Председател на Държавна агенция „Архиви“